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衡阳八中2017年上期高一年级第一次月考试卷

数学（试题卷）

注意事项：

1.本卷为衡阳八中高一年级理科实验班第一次月考试卷，分两卷。其中共22题，满分150分，考试时间为120分钟。

2.考生领取到试卷后，应检查试卷是否有缺页漏页，重影模糊等妨碍答题现象，如有请立即向监考老师通报。开考15分钟后，考生禁止入场，监考老师处理余卷。

3.请考生将答案填写在答题卡上，选择题部分请用2B铅笔填涂，非选择题部分请用黑色0.5mm签字笔书写。考试结束后，试题卷与答题卡一并交回。资*源%库 ziyuanku.com
★预祝考生考试顺利★
第I卷  选择题（每题5分，共60分）

本卷共12题，每题5分，共60分，在每题后面所给的四个选项中，只有一个是正确的。

1.已知扇形的周长是4cm，则扇形面积最大时候扇形的中心角弧度数是（　　）

A．2
    B．1
    C．[image: image207.jpg]ziyuanku.com




   D．3

2.若cosx=sin63°cos18°+cos63°cos108°，则cos2x=（　　）

A．[image: image2.jpg]



    B．[image: image3.jpg]



    C．0
  D．[image: image4.jpg]
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的值为（    ）
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4.下列函数中，最小正周期为π的奇函数是（　　）

A．y=sin（2x+[image: image12.jpg]


）
B．y=cos（2x+[image: image13.jpg]


）

C．y=sin2x+cos2x
D．y=sinx+cosx

5.已知菱形ABCD边长为2，∠B=[image: image14.jpg]


，点P满足[image: image15.jpg]


=λ[image: image16.jpg]


，λ∈R，若[image: image17.jpg]


•[image: image18.jpg]


=﹣3，则λ的值为（　　）

A．[image: image19.jpg]


   
B．﹣[image: image20.jpg]


   
C．[image: image21.jpg]



D．﹣[image: image22.jpg]



6.若[image: image23.jpg]


sinx+cosx=[image: image24.jpg]


，则tan（x+[image: image25.jpg]


）=（　　）

A．[image: image26.jpg]



   B．[image: image27.jpg]



 C．[image: image28.jpg]


  D．[image: image29.jpg]



7.△ABC的内角A，B，C的对边分别为a，b，c，且a，b，c成等比数列．若sinB=[image: image30.jpg]


，cosB=[image: image31.jpg]ol



，则a+c=（　　）

A．[image: image32.jpg]
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B．[image: image34.jpg]
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C．3[image: image36.jpg]
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D．2[image: image38.jpg]
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8.在直角坐标系中，一动点从点A（1，0）出发，沿单位圆（圆心在坐标原点半径为1的圆）圆周按逆时针方向运动[image: image40.jpg]


π弧长，到达点B，则点B的坐标为(     )

A．（﹣[image: image41.jpg]


，[image: image42.jpg]


）
    B．（﹣[image: image43.jpg]


，﹣[image: image44.jpg]


）


C．（﹣[image: image45.jpg]


，﹣[image: image46.jpg]


）
D．（﹣[image: image47.jpg]


，[image: image48.jpg]


）

9.要得到函数y=sin（4x﹣[image: image49.jpg]


）的图象，只需将函数y=sin4x的图象（　　）

A．向左平移[image: image50.jpg]


单位
B．向右平移[image: image51.jpg]


单位

C．向左平移[image: image52.jpg]


单位
D．向右平移[image: image53.jpg]


单位

10.如图所示，两个非共线向量[image: image54.jpg]



[image: image55]，[image: image56.jpg]



[image: image57]的夹角为θ，M、N分别为OA与OB的中点，点C在直线MN上，且[image: image58.jpg]


=x[image: image59.jpg]


+y[image: image60.jpg]


（x，y∈R），则x2+y2的最小值为（　　）
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A．[image: image63.jpg]



      B．[image: image64.jpg]


       C．[image: image65.jpg]



   D．[image: image66.jpg]



11.已知向量
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，若向量
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12.已知M是△ABC内一点，且[image: image77.jpg]


，若△MBC，△MCA，△MAB的面积分别为[image: image78.jpg]¥



，则xy的最大值是（　　）

A．[image: image79.jpg]



    B．[image: image80.jpg]



     C．[image: image81.jpg]



    D．[image: image82.jpg]



第II卷  非选择题（共90分）

二.填空题（每题5分，共20分）

13.如果sin（x+[image: image83.jpg]


）=[image: image84.jpg]


，则cos（﹣x）=　　．

14.已知平面上四点O、A、B、C，若[image: image85.jpg]


=[image: image86.jpg]


[image: image87.jpg]


+[image: image88.jpg]


[image: image89.jpg]


，则[image: image90.jpg]


=　    　．

15.已知向量
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，则
[image: image93.wmf]a

在
[image: image94.wmf]b

方向上的投影等于         ．

16.如图所示是函数y=2sin（ωx+φ）（|φ|≤[image: image95.jpg]


，ω＞0）的一段图象，则f（[image: image96.jpg]


）=　 　．

[image: image97.jpg]



三.解答题（共6题，共70分）

17.（本题满分10分）资*源%库 ziyuanku.com
已知向量[image: image98.png]


=（cosθ，sinθ），[image: image99.png]


=（2，﹣1）．资*源%库 ziyuanku.com
（1）若[image: image100.png]


⊥[image: image101.png]


，求[image: image102.png]sin® - cos®

SinB+cos 0



的值；

（2）若|[image: image103.png]


﹣[image: image104.png]


|=2，[image: image105.png]


，求[image: image106.png]in (842
sin ( 4)



的值．

18.（本题满分12分）
如图，在四棱锥P﹣ABCD中，PC⊥底面ABCD，底面ABCD是直角梯形，AB⊥AD，AB∥CD，AB=2AD=2CD=2，E是PB上的点．

（Ⅰ）求证：平面EAC⊥平面PBC；

（Ⅱ）若E是PB的中点，若AE与平面ABCD所成角为45°，求三棱锥P﹣ACE的体积．

[image: image107.jpg]A




19.（本题满分12分）
在△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，已知a+b﹣5，c=[image: image108.jpg]


，且4sin2[image: image109.jpg]=
=




﹣cos2C=[image: image110.jpg]


．

（1）求角C的大小；资*源%库
（2）求△ABC的面积．资*源%库
20.（本题满分12分）
如图为某仓库一侧墙面的示意图，其下部是矩形ABCD，上部是圆AB，该圆弧所在的圆心为O，为了调节仓库内的湿度和温度，现要在墙面上开一个矩形的通风窗EFGH（其中E，F在圆弧AB上，G，H在弦AB上）．过O作OP⊥AB，交AB 于M，交EF于N，交圆弧AB于P，已知OP=10，MP=6.5（单位：m），记通风窗EFGH的面积为S（单位：m2）$来&源：ziyuanku.com
（1）按下列要求建立函数关系式：

（i）设∠POF=θ（rad），将S表示成θ的函数；

（ii）设MN=x（m），将S表示成x的函数；

（2）试问通风窗的高度MN为多少时？通风窗EFGH的面积S最大？

[image: image111.jpg]



[image: image1.jpg]



[image: image206.jpg]
21.（本题满分12分）
在△ABC中，角A、B、C的对边分别为a、b、c，点（a，b）在直线2xcosB﹣ycosC=ccosB上．

（1）求cosB的值；

（2）若a=[image: image112.jpg]


，b=2，求角A的大小及向量[image: image113.jpg]


在[image: image114.jpg]


方向上的投影．



22.（本题满分12分）
已知函数f（x）=1﹣[image: image115.jpg]kg B




（a为常数）为R上的奇函数．

（Ⅰ）求实数a的值；

（Ⅱ）对x∈（0，1]，不等式s•f（x）≥2x﹣1恒成立，求实数s的取值范围；

（Ⅲ）令g（x）=[image: image116.jpg]


，若关于x的方程g（2x）﹣mg（x）=0有唯一实数解，求实数m的取值范围．
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13.[image: image117.jpg]



14.[image: image118.jpg]



15.[image: image119.png]%




16.1

17.
（1）若[image: image120.png]


⊥[image: image121.png]


，

则[image: image122.png]


=2cosθ﹣sinθ=0，tanθ=[image: image123.png]sin®
cos B



=2，

∴[image: image124.png]sin® - cos®

SinB+cos 0



=[image: image125.png]tan® -1
tanO+1



=[image: image126.png]


=[image: image127.png]


．

（2）∵|[image: image128.png]


|=1，|[image: image129.png]


|=[image: image130.png]


，

若|[image: image131.png]


﹣[image: image132.png]


|=2，[image: image133.png]


，

则有 [image: image134.png]


﹣2[image: image135.png]


+[image: image136.png]


=4，即 1﹣2[image: image137.png]


+5=4，解得 [image: image138.png]


=1，

即 2cosθ﹣sinθ=1，平方可得4cos2θ﹣4sinθcosθ+sin2θ=1，

化简可得 3cos2θ﹣4sinθcosθ=0，

即 tanθ=[image: image139.png]


．

再利用同角三角函数的基本关系sin2θ+cos2θ=1，

求得cosθ=[image: image140.png]


，sinθ=[image: image141.png]


，

∴[image: image142.png]in (842
sin ( 4)



=[image: image143.png]


sinθ+[image: image144.png]


cosθ=[image: image145.png]T2
10



．
18.

（Ⅰ）∵PC⊥平面ABCD，AC⊂平面ABCD，

∴AC⊥PC，

∵AB=2，AD=CD=1，

∴AC=BC=[image: image146.jpg]


．

∴AC2+BC2=AB2，

∴AC⊥BC．

又BC⊂平面PBC，PC⊂平面PBC，BC∩PC=C，

∴AC⊥平面PBC，

又∵AC⊂平面EAC，

∴平面EAC⊥平面PBC．

解：（Ⅱ）取BC的中点F，连接EF，AF，

∵E，F是PB，BC的中点，

∴EF∥PC，

由PC⊥平面ABCD，

∴EF⊥平面ABCD．

∴∠EAF为AE与平面ABCD所成角．即∠EAF=45°．

∵AF=[image: image147.jpg]


=[image: image148.jpg]


，

∴EF=AF=[image: image149.jpg]


．

∵E是PB的中点，

∴VP﹣ACE=VE﹣ABC=[image: image150.jpg]


=[image: image151.jpg]


=[image: image152.jpg]


．

[image: image153.jpg]A




19.（1）∵A+B+C=180°，

∴[image: image154.jpg]=
=




=90°﹣[image: image155.jpg]


，

由[image: image156.jpg]


得：[image: image157.jpg]4cs’s - cos2c=T



，

∴[image: image158.jpg]


，

整理得：4cos2C﹣4cosC+1=0，

解得：[image: image159.jpg]cosC=



，

∵0°＜C＜180°，

∴C=60°；

（2）由余弦定理得：c2=a2+b2﹣2abcosC，即7=a2+b2﹣ab，

∴7=（a+b）2﹣3ab=25﹣3ab⇔ab=6，

∴[image: image160.jpg]SAmc%absinC %xsx

s

oz





20.（1）由题意知，OF=OP=10，MP=6.5，故OM=3.5．

（i）在Rt△ONF中，NF=OFsinθ=10sinθ，ON=OFcosθ=10cosθ．

在矩形EFGH中，EF=2MF=20sinθ，FG=ON﹣OM=10cosθ﹣3.5，

故S=EF×FG=20sinθ（10cosθ﹣3.5）=10sinθ（20cosθ﹣7）．$来&源：ziyuanku.com
即所求函数关系是S=10sinθ（20cosθ﹣7），0＜θ＜θ0，其中cosθ0=[image: image161.jpg]


．

（ii）因为MN=x，OM=3.5，所以ON=x+3.5．

在Rt△ONF中，NF=[image: image162.jpg]


=[image: image163.jpg]


=[image: image164.jpg]


．

在矩形EFGH中，EF=2NF=[image: image165.jpg]


，FG=MN=x，

故S=EF×FG=x[image: image166.jpg]


．

即所求函数关系是S=x[image: image167.jpg]


，（0＜x＜6.5）．   

（2）方法一：选择（i）中的函数模型：

令f（θ）=sinθ（20cosθ﹣7），

则f′（θ）=cosθ（20cosθ﹣7）+sinθ（﹣20sinθ）=40cos2θ﹣7cosθ﹣20．

由f′（θ）=40cos2θ﹣7cosθ﹣20=0，解得cosθ=[image: image168.jpg]



[image: image169]，或cosθ=﹣[image: image170.jpg]



[image: image171]．

因为0＜θ＜θ0，所以cosθ＞cosθ0，所以cosθ=[image: image172.jpg]



[image: image173]．

设cosα=[image: image174.jpg]



[image: image175]，且α为锐角，

则当θ∈（0，α）时，f′（θ）＞0，f（θ）是增函数；当θ∈（α，θ0）时，f′（θ）＜0，f（θ）是减函数，

所以当θ=α，即cosθ=[image: image176.jpg]



[image: image177]时，f（θ）取到最大值，此时S有最大值．

即MN=10cosθ﹣3.5=4.5m时，通风窗的面积最大．

方法二：选择（ii）中的函数模型：

因为S=[image: image178.jpg]



[image: image179]，

令f（x）=x2（351﹣28x﹣4x2），

则f′（x）=﹣2x（2x﹣9）（4x+39），

因为当0＜x＜[image: image180.jpg]



[image: image181]时，f′（x）＞0，f（x）单调递增，

当[image: image182.jpg]



[image: image183]＜x＜[image: image184.jpg]



[image: image185]时，f′（x）＜0，f（x）单调递减，

所以当x=[image: image186.jpg]



[image: image187]时，f（x）取到最大值，此时S有最大值．

即MN=x=4.5m时，通风窗的面积最大．

21.（1）因为点（a，b）在直线2xcosB﹣ycosC=ccosB上．

所以2acosB﹣bcosC=ccosB，由正弦定理变形得2sinAcosB﹣sinBcosC=sinCcosB，

所以2sinAcosB=sinBcosC+sinCcosB=sin（B+C）=sinA，又sinA≠0，

所以cosB=[image: image188.jpg]


；

（2）由（1）得B=60°，因为a=[image: image189.jpg]


，b=2，

所以cosA=[image: image190.jpg]


，所以A=arccos[image: image191.jpg]


；

因为∠B=60°，所以向量[image: image192.jpg]



[image: image193]在[image: image194.jpg]



[image: image195]方向上的投影为acos60°=[image: image196.jpg]


．

22.（Ⅰ）由题意知f（0）=0．即[image: image197.jpg]


，

所以a=2．此时f（x）=[image: image198.jpg]


，

而f（﹣x）=[image: image199.jpg]


，

所以f（x）为奇函数，故a=2为所求．

（Ⅱ）由（Ⅰ）知[image: image200.jpg]


，

因为x∈（0，1]，所以2x﹣1＞0，2x+1＞0，

故s•f（x）≥2x﹣1恒成立等价于s≥2x+1恒成立，

因为2x+1∈（2，3]，所以只需s≥3即可使原不等式恒成立．

故s的取值范围是[3，+∞）．

（Ⅲ） 由题意g（x）=[image: image201.jpg]


，化简得g（x）=2x+1，

方程g（2x）﹣mg（x）=0，即22x﹣m•2x+1﹣m=0有唯一实数解

令t=2x，则t＞0，

即等价为t2﹣mt+1﹣m=0，（t＞0）有一个正根或两个相等正根…

设h（t）=t2﹣mt+1﹣m，则满足h（0）≤0或[image: image202.jpg]



由h（0）≤0，得1﹣m≤0，即m≥1
当m=1时，h（t）=t2﹣t，满足题意

由[image: image203.jpg]


得m=2[image: image204.jpg]


﹣2，

综上，m的取值范围为m≥1或m=2[image: image205.jpg]


﹣2
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